
Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 

 Arbeitgeber-Finanziert 

Der Arbeitnehmer erhält eine Betriebliche Altersversorgung AG-Finanziert in Form 

einer Pensionskasse in Höhe von 50 EUR monatlich.  

 

Alte Darstellung (bis Mai 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto ist der Betrag enthalten und wird als Netto-Abzug berücksichtigt. 

 

 

 

 

 

 

 



Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 

 

 

 

 

 

Neue Darstellung (ab Juni 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto bleiben sie jedoch unberücksichtigt. Dadurch entfällt der Netto-Abzug. 

 

 

 

 

 



Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 

 Arbeitnehmer-Finanziert (Gehalts-/Entgeltumwandlung) 

Der Arbeitnehmer hat eine Gehalts-/Entgeltumwandlung in Form einer 

Pensionskasse in Höhe von 50 EUR monatlich.  

 

Alte Darstellung (bis Mai 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto ist der Betrag enthalten und wird als Netto-Abzug berücksichtigt. 

 

 

 

 

 



Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 

 

 

Neue Darstellung (ab Juni 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto bleiben sie jedoch unberücksichtigt und wird als Netto-Abzug abgezogen. 

 

 

 
 

 

 

 



Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 Mischfinanziert 

Der Arbeitnehmer hat eine Gehalts-/Entgeltumwandlung in Form einer 

Pensionskasse in Höhe von 200 EUR monatlich und eine Betriebliche 

Altersversorgung AG-Finanziert in Höhe von 50 EUR monatlich.  

 

Alte Darstellung (bis Mai 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto sind die Beträge enthalten und werden als Netto-Abzug berücksichtigt. 

 

 
 

 

 

 

 

 



Darstellung der Auswirkung der neuen                               

Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) 

auf der Brutto/Netto-Abrechnung  

DATEV eG, Stand: 19.06.2013 

 

 

 

 

Neue Darstellung (ab Juni 2013)  

Der Druck erfolgt über die Lohnarten in den Brutto/Netto-Bezügen. Im Gesamt-

Brutto bleiben sie jedoch unberücksichtigt. Es wird nur der Anteil der Gehalts-

/Entgeltumwandlung als Netto-Abzug abgezogen. 

 

 
 

 

 


